

# 小长假354万人次游郑州

## 旅游收入逾21亿元

本报讯(记者 成燕)据市假日办重点统计和抽样调查测算,五一期间,我市共接待游客354.79万人次,同比增长1.2%;实现旅游收入21.24亿元,同比增长0.5%。

### 重点景区迎客74万

纳入全市统计预报的14个重点景区,共接待游客74.353万人次,同比下降2.7%;实现门票收入1673.62万元,同比增长15.56%。其中嵩山少林景区接待游客7.067万人次,门票收入573.183万元;黄河风景名胜区接待游客4.785万人次,门票收入245.367万元;黄帝故里接待游客6.12万人次;康百万庄园接待游客3.41万人次,同比增长15.56%,门票收入86.9万元。

### 城市旅游渐入佳境

五一期间,郑东新区、河南博物院、河南地质博物馆、郑州城隍庙等特色鲜明的城市旅游产品,吸引大量市民旅游

观光。在郑东新区上演的“家园郑州·快乐悠悠”郑州城市游之郑东都市风情游活动,为市民开辟了城市旅游全新视野。不少市民举家出游,在美丽的如意湖畔漫步休闲,体验现代都市的无限魅力。

由于五一假期时间短,省内短线游成为首选。从出行方式上看,游客更倾向于选择自助游或自驾游,短线游、合家游、自助游和自驾游不断升温。据抽样调查测算,假日期间,我市合家出游者达55%以上,游客自驾车占58%,同比增加1个百分点;自助游游客达67%,同比增加2个百分点。据抽样调查,短途旅游快速增长,省内游客比重占全市接待总量的80%以上。

环城游憩带景区亦成为我市假日旅游的首选,游客比例达50%以上。五一期间,金鹭鸵鸟游乐园接待游客12.9万人次,同比增长23.8%;浮戏山雪花洞接待游客7.19万人次,同比增长18.72%;郑州海洋馆共接待游客2.24万人次,同比增长4.67%。

### 乡村旅游继续升温

五一期间,乡村旅游点吸引大批游客游览。中原区组织市民赏牡丹芍药花,观热带植物展,走进咱家小院,品尝生态美食;丰乐农庄推出了拓展训练、科普踏青游等多个颇具特色的主题旅游活动;黄河花园口旅游区举办特色美食展销会,展销20多个地区的特色美食;二七区樱桃沟举办“我为樱桃狂”主题活动等。惠济区、二七区、中原区等处是星级农家乐生意异常火爆,三天假日,四季同达生态园共接待游客9000多人;黄河人家、咱家小院、生态特味村等知名星级农家乐接待量大幅增长。

五一期间,我市12301旅游服务热线接到旅游各类咨询电话30余个,市旅游质监所接到各类咨询电话90余个,无正式立案旅游投诉。

### 全省旅游进账超70亿元

本报讯(记者 成燕)记者从省假日办获悉,五一小长假,我省共接待游客1774.9万人次,同比增长16.1%,旅游收入70.9亿元,同比增长20.3%。

据了解,少林寺、龙门石窟、云台山三大老牌5A景区接待游客同比增长均在15%以上。神农山、白云山、清明上河园、殷墟四个新晋5A级景区接待游客同比增长均在25%以上。

据抽样调查,全省星级酒店客房平均入住率在70%以上,尤其是餐饮业生意兴隆,旅游购物消费增大。“信阳红”、牡丹画、新郑枣等旅游产品很受游客欢迎,销量大增。据统计,与旅游业关联紧密的交通、运输、通讯等10大行业收入超过平时的2.5倍以上。据全省旅游系统抽样调查,游客在我省旅游满意率达95%。

## 千名地铁建设者在郑享免费体检

本报讯(记者 汪辉 通讯员 邵继恩)4月29日,我市为郑州地铁建设工人免费体检大型公益活动在市中心医院启动,在五一劳动节前,为1000余名地铁建设者送去了温暖。市领导周长松、刘东、王薇参加启动仪式。

此次免费体检包括10余项免费项目。同时,该院还将为郑州地铁建设者建立24小时医疗保健绿色通道,实行救护车免费接诊、免挂号费等,每年两次进入地铁工地开展义诊活动。

“通过这次免费体检活动,我深刻感受到了郑州市对我们地铁建设者的关爱,同时也坚定了自己的信念,我们将更加努力工作,回馈社会和企业。”来自湖北的地铁工人户祥激动地说。

## 国家级创新型 企业我市增两家

本报讯(记者 武建玲)记者从省科技厅获悉,科技部、国务院国资委、中华全国总工会近日联合下发了《关于发布第三批创新型企业的通知》,确定了154家创新型企业,我省10家企业榜上有名,其中包括两家郑州企业——郑州煤矿机械集团股份有限公司和郑州威科姆科技股份有限公司。截至目前,我省共有国家级创新型企业13家。

据悉,我省此次入选的10家企业分别是中信重工机械股份有限公司、中钢集团洛阳耐火材料研究院有限公司、南阳防爆集团股份有限公司、郑州煤矿机械集团股份有限公司、濮耐濮耐耐高温材料(集团)股份有限公司、南阳二机石油装备(集团)有限公司、永城煤电集团有限责任公司、郑州威科姆科技股份有限公司、河南黄河旋风股份有限公司、河南瑞贝卡发制品股份有限公司。入选的企业将享受国家在政策支持、资源配置以及人才培养等多方面的倾斜,并将优先承担国家863、973等重大科研项目,参与国际合作计划,设立国家重点实验室和工程中心。

## 河南提高城乡低保 农村五保供养标准

本报讯(记者 李娜)记者昨日获悉,省财政厅、省民政厅联合下发通知,提高城乡低保人均补差水平和农村五保供养标准。

根据部署,从2011年1月起,我省城市低保对象人均月补助水平从不低于145元提高到160元,农村低保对象人均月补助水平从不低于60元提高到72元。农村五保对象集中供养标准从每人每年不低于2000元提高到2240元;分散供养标准从每人每年不低于1200元提高到1320元。

按照要求,各地提高标准部分资金要从1月起予以补发,6月底前补发到位。

## 省教育厅多项服务 迁至郑东新区办理

本报讯(记者 王红)毕业生今后咨询就业信息、进行学历认证等,要去郑东新区了。

昨日,记者从省教育厅获悉,5月1日起,省教育厅行政服务大厅、省大中专毕业生就业指导工作领导小组办公室、省大中专学校学生信息咨询与就业指导服务中心、省大中专学生就业服务中心搬迁至郑东新区。新办公地点位于郑东新区金水东路39号(金水东路与农业东路交叉口),可乘坐305路、43路、916路等公交车抵达。新办公地点联系电话65798516。

## 本周多云天气为主 周四开始缓慢升温

本报讯(记者 刘俊礼)五一小长假期间,太阳露出“疲态”,给外出游玩的市民送来了清凉。据省气象台预报,本周我省以多云天气为主,周四起气温缓慢回升。

天气预报显示,未来一周,全省周平均气温接近常年同期。周前期气温较低,周四开始气温回升;周平均气温:西部山区16℃~18℃,其他地区18℃~19℃。周内极端最高气温:西部34℃~36℃,其他地区33℃~35℃。我市本周以晴间多云天气为主。周四之前,全市最低气温12℃左右,最高气温27℃左右。以周四为升温界限,我市气温将逐步回升,最低气温17℃,最高气温29℃。

## 五一客流堪比春运

### 公路发送旅客67.9万人次

本报讯(记者 赵文静 通讯员 汪军 张尉华 郭晨)五一小长假期间,公路客运全线告忙。郑州交运集团各汽车站共发送旅客67.9万人次,同比增加16%,发送班次2.06万班,同比增加4%。其中,小长假首日旅客发送量为24.4万人次,创下五一小长假首日发送旅客的新高。

昨日是小长假的最后一天,郑州交运集团各汽车站出现探亲流、旅游流、学生流叠加的返程客流高峰。记者从客运南站了解到,中短途线路车票依然比较紧张,售票大厅热闹的场景一直持续到下午6时左右。“小长假首日,南站客流就达到3.2万人,较春运及清明期间最高峰还要

多出1万人。”据车站工作人员介绍,三天小长假,南站共运送旅客近8万人,发送班次2700余个,其中加班车300余班。

“小长假期间天气晴好,学生流、探亲流和旅游流三分天下。省内中心城市和旅游景区成为公路客流热点方向,主要集中在洛阳、焦作、南阳、巩义、登封等地。同往年相比,今年城际公交没有形成大的客流高峰,郑开、郑许、郑焦、郑新城际公交始终在平稳有序运行。”交运集团有关负责人表示,五一小长假期间,各汽车站严格落实安全生产责任制,通过GPS监控安全和服务,未发生安全事故以及服务质量投诉。



五一小长假,金鹭鸵鸟游乐园栩栩如生的仿真恐龙,吸引了众多小朋友。本报记者 丁友明 摄

## 煤矿瓦斯专项整治 锁定零超限零突出

本报讯(记者 卢文军 通讯员 郭宝启)记者昨日获悉,3月份以来,全国发生多起瓦斯事故,为认真汲取其他地区瓦斯事故教训,力保我市煤矿安全大局稳定,市煤炭局目标锁定“零超限、零突出”,在全市地方煤矿进行为期两个半月的煤矿瓦斯专项整治活动。

零超限:瓦斯超限就是事故,全市地方煤矿高瓦斯矿井必须实施区域预抽,在采掘前将开采区域瓦斯降到低瓦斯范围,只要出现瓦斯超限,就必须按照事故处理的“四不放过”原则进行调查处理。零突出:煤与瓦斯突出矿井采掘作业前,有条件开采保护层,必须首先开采保护层。综合防治措施,做到不超产不生产、不评价不作业、不掘突出头、不采突出面。坚决把煤与瓦斯突出煤层治理为不突出煤层才进行正常采掘作业。

整治方案还制定了包括采掘布置合理、通风可靠、抽采达标、监控有效、管理到位五个方面24项细化标准,并建立了煤矿企业对标准进行自查,县(市)煤炭管理部门开展全面检查,市煤炭管理部门进行督察、抽查的专项整治检查落实机制。

## 203名唇腭裂患者 接受修补微笑手术

本报讯(记者 汪辉 通讯员 秦川)为期一周的“2011春季郑州国际微笑行动”日前结束,来自省外的203名贫困唇腭裂患者接受了免费手术。截至目前,“郑州国际微笑行动”已为1205名唇腭裂患儿实施了免费手术。

为了让贫困唇腭裂患儿得到免费治疗,郑州市第一人民医院第七次与国际微笑行动医疗志愿者组织、中国微笑行动基金会合作,联合举办了“2011春季郑州国际微笑行动”。经术前筛查,此次共有203名唇腭裂患者符合手术指征。4月22日~28日,来自美国、法国、肯尼亚、加拿大等国家和香港地区的70余名专家免费为这些患者实施了手术。

## 荥泽城隍庙大修完成 古荥举办民俗文化节

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李莉敏 贾建平)郑州市文化建设项目、中华文化园项目荥泽城隍庙大殿保护维修工程4月30日竣工,惠济区古荥镇为此专门举办了为期3天的“辛卯年古荥城隍民俗文化节”。

荥泽城隍庙位于惠济区古荥镇镇政府东约200米处,是省重点文物保护单位。2010年3月,省、市、区三级政府共投资150余万元,开始对荥泽城隍庙大殿进行了为期一年的保护维修工程。此次维修的城隍庙大殿是该庙主体建筑。大殿内很多建筑构件都保留了明、清时期的建筑特征,规模宏大,为中原地区古建筑之精华,是郑州市现存最早的古建筑之一。

## 我省千万亩小麦“喊渴”

### 8个督导组检查督导受旱严重省辖市

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,记者从省农业部门获悉,近期降水偏少,旱情有进一步加剧趋势,全省小麦受旱面积达1508万亩。我省要求各地立即行动起来,切实抓好抗旱浇麦工作,同时抓好“一喷三防”等工作,确保夏粮丰收。

据省气象部门统计,自3月以来,我省降水持续偏少。3月1日~4月27日,全省平均降水量为25.1毫米,比常年同期偏少65.2%,为1951年以来同期第五位少值。而5月我省冬小麦将陆续进入灌浆成熟期,这是决定千粒重

的关键时期。预计未来一周我省以阵雨、雷阵雨为主,大部分地区无有效降水,夏粮生产面临严峻形势。

面对严重的旱情,省委、省政府迅速部署,把抗旱浇麦夺丰收作为当前重要而紧迫的任务,认真研究,科学应

对。省政府派出以8名厅级干部带队的8个督导组,分包8个受旱比较严重的省辖市对抗旱工作进行检查督导。省委农办、水利、农业、气象、河务等有关部门派出27名处级干部带队的工作组分包27个受旱的产粮大县,旱情不解除,工作组不撤回。气象部门已做好人工增雨各项准备工作,将抓住有利时机,适时开展人工影响天气作业。



4月29日,汝河一幼举办以“环保小卫士,健康快乐跳起来”为主题的春季运动会。伴随着欢快的旋律,孩子们手拿废旧物品制作的摇铃、笛子等,表演了精彩的团体操。通讯员 王岗 摄

## 垃圾无人清 追责城管局

### 全市积存垃圾有偿清理实行分片包干

本报讯(记者 裴其娟)市区积存的垃圾若无人清理,将由市城管局负责清理,并由垃圾所在辖区承担清理费。为把这一规定落到实处,日前,市城管局组织局领导班子对全市垃圾清理工作进行分片包干,并公布相关方案和责任领导名单。

根据市政府2010年9月出台的《郑州市积存垃圾有偿清运办法》,市城管局应加强对垃圾的管理,如果发现市区除社区、单位以外的公共部位积存垃圾没有及时清理,而且无人管理,市城管局可以自己组织专业队伍清

理,清理费用先由郑州市财政垫付。随后,城管部门界定这堆垃圾属于哪个区负责,就按清运费10倍数额扣除该政府的财政经费。此项规定对于县、市、管委会、新建道路项目部同样适用,不过县(市)政府按清运费5倍数额扣除。

该办法实施以来,市城管局曾对垃圾进行有偿清理,但效果不够明显。为进一步加强此项工作,按照要求,市城管局将对垃圾有偿清理实行局领导分片包干,今后凡出现垃圾没有清理,且未落实有偿清运要求的,追究分片领导责任。

### 郑州市城市管理局垃圾清理分片包干方案和责任领导名单

姓名	职务	分包区域	联系电话
刘光访	党委委员 副局长	中原区	13607660888
司同义	党委委员 副局长	郑州市市容环卫处责任区	13903846098
李峰	党委委员 副局长	二七区	13303833956
闫卫平	党委委员 纪委书记 监察室主任	城区河道	13938589111
魏天亮	党委委员 副局长	金水区	13937150001
郭克河	党委委员 副局长	惠济区	13503821766
张雷	党委委员 总工程师	高新区	13503841698
高保林	党委委员 市政市容监督管理局副局长	管城区	13526809666
贾中	党委委员 总会计师	郑州市环城快速公路管理处责任区	18790291968
宋长德	党委委员 副调研员	经开区	15939015851
韩永进	党委委员 副调研员	郑东新区	13608689911
张振峰	党委委员 工会主席	郑开大道	15137119666
张东伟	市政市容监督管理局副局长	航空港区	13803863699